.y

MINISTERIO DA MARINHA
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CONCURSO DE ADMISSAO - 1889/1990

' PROVA DE MATEMATICA

INSTRUCOES

Este Caderno de Prova & composto de 25 questdes, todas de igual valor.

A]ém deste Caderno de Prova, cada candidato recebera um CARTAD DE RESPOSTAS com
tarja vermelha, para ser processado em computador.

E proibido ter em seu poder livros, cadernos, gapéis, bolsas, calculadoras ele-
tronicas, relogio com calculadora e réegua de calculo, durante a. realizacao da
prova. - o

- S0 comece a responder as questdes ao ser dada ordem para iniciar a prova.

- 0 tempo_disponivel para a resolucdo das questoes e perfuracio do CARTAQ DE RES-
. POSTAS e de 3 horas. Apos decorridos 30 minutos do inicio da prova, o candidato

que terminar podera retirar-se..

0 candidato deveria ter o maximo cuidado para'ngo cometer erros na perfuracag
do CARTAQ DE RESPOSTAS. Mais de uma resposta perfurada num mesmo item o tornari
invalidado. :

Recomenda-se ao candidato que NAQ DOBRE ou DANIFIQUE 0 CARTRO DE RESPOSTAS paré
que nao seja rejeitado por ocasiao da correcdc no computador.

Escreva seu nome (legivel), assine, cologue o nimero de inscricio e perfure-o
ne CARTAO DE RESPOSTAS, conforme o modelo abaixo.

TOSE S/LVA S/ VE/RA
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MATEMATICA

1. © 19899 algarismo depois da virgula na expansdo deci
mal de fl e .
s5¢ | 39 _S_ v, 12fags 1202058 ..
(A) 0 o o,nz?zo's; 39
(B) 1 1og9 1S -
{cy 2 320 23
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\w 8 fﬂﬂ
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2. 10% de uma certa populacic estd infectada por um vi-
rus. Um teste para identificar ou nd3o a presenga do
virus di 90% de acertos guando aplicado a uma pessoa
infectada, e dd B80% de acertos quando aplicado a uma
pessca sadia. Qual é a porcentagem de pessoas real-
mente infectadas entre as pessoas gque o teste clas-
sificou como infectadas?
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3. X +rx +5 sera divisivel por x” +4x + 6 sO se r+s
Fox 1gua1 ° 2y 4wt g 3’4 -rx“s e (‘f‘/‘q)l“’ RE
(a) 1o xtdmil 1 s\ s(fie) e (armde) n- e
{B} 15 2 daram A G Gw \_‘ rA o) ® e (47 *-
(cy 16 ' Tt s (v=8) 'y ~(4vs1c)x+ s ~6r-6G:0
(D] 24 L)y 16 4 24 drvile =0~ v: -4
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‘ }Z] 32 ) §-tr=60T0mg. 3¢
4. O sistema de eguagdes: 2% =y 432 & =Tw
v X+2y +3z= 12
4x w7y + 32 = =57~
- - ’ -3y -2
{7} Nao possui solugao, ' ﬂ =24 )wﬁ
(‘B./) Possul uma infinidade de soclugbes. ,w.-sb(;fc
(<) Possui um nimero finito, maior que um de solu-
¢oes. .
{D) Possui uma Gnica solucgdo, na gual ¢ valor de =z
e positivo. .
(E} Possui uma dnica s"olu.c;éo, na gual o valer de =z
& negativo.
5. ABC é um tridngdlo equilatero de lado L. 0 preduto
escalar AB.:—TsC vale . AB BT < LU cen 120"
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{E) 5
6. No trié;}gulo de vértices A (1,33,_8 (4,5}e € (7,6),
a equagao da altura relativa ac vériice A é
(A) 3x+ vy~ 6=0 et L §-s . L
-4 3
W o x+3y- 6=0 BB s =3
' : Aty b
’ 2 y.a z -3(x-t)
(C) 3x- y=0 hey-s

3xpld£-C=o

(D)  x=3ys 820

{E) 5x-9y+22=0
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O cos {(2arcsen %) é igual a
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log 1 : log 0,25
- 9 243 32 .
8. 0 valor de 155 4T Iog . 0,008 ©
0,125 0,04
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(D) %5
(E) 1
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9. O limite da soma 7 5 3 3 £ € -+ ©
3 3 3 3 3 3
1 < .
a) 5 s ——F - L
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(c) B
8
{D) g
{£) 1
1(_). Se A= (} ;) entdo, sendoA'a transposta de A, temos-
. 1
(ay al-a ALk "}.[‘:]!z[”il.u\
rot ! el
o) A°-2a i A A
(C) A é invertivel
(D) A+A' =0
{E) det A =1
1. Se, para todo x real, f (2x + 3) =3x + 2 ent;-?lo
£f [f(x)] & igual a
(n)  x 2eed -z = xabid
: 2
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X -5 s
€ =3 (o) . 345 2T exeas
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12, lim [\Jx3+x2 —Vx3:| é igual a
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A derivada i‘_x. e
. e
d 1 £y et we
\ 1 LE-
{a) £' (x).= (eF
e
(B} £ (x)= "'; (-x) W™
e ((l-:_)‘%
g £ (o) = LTE ‘
ey 1-*
T _ X a*
(D} £7 (x) = 5%
e
(B} £*'{x)= x+—_2;
e
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(ay 2
{3) 2
{c) 4
(B 5
() 7

Seja S = {(x,y)s ]RZE x2+y2< Az}, cnde A> 0, Seja
T um subconjunto de S tal gue a distdncia entre ca-
da dois pontos de T € maior ou igual a A. O nimero

maximo de pontos que T pode possuir é
A N

T15,

A equagao tg2 2x + 2tg 2% . tg 3x'= 1" possui, no inter-
valo [0,2n]) ' )
i ’ ltalx tg-‘}i * !'tgzz"‘ ’ \

A 2 solugles ' '
gB; 6 solugdes (tgzxze) lg3x: - tgtax
(c) g solugdes 2te 2z
12 solugdes Llgox ’Jg 4“13(%"‘“)' -,8 .
(E} 14 solugdes —

16.

Em um tetraedro regular de aresta a, a disténcia en
tre os centros de duas faces & .

a oA . A
a2 ﬁ o A

[ ’A' < A 5
iy 2 gT * LA T P .M L
a Gk * AM 8 B™M 3
(A, 3 - AMG.G, YAMAR
(8 5 ©o . L doa
AR s 3
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Um poliedro convexo tem 6 faces retangulares e 12
faces triangulares. O nimeroc de diagonais desse po-
liedro &

.[,I;GV 2A * Bwq2.4xE-6C A :30
— FzilX
(b‘éi ég fa:12 Jiig: 3042 — vaid
(C) 60 iy - el _so-gnt
(b} 61
(E) %1 Icl3- 32 21z = {3

i8.

Um copo cilindrico tem 6cm de altura e tem uma cir
cunferéncia da base nmedindo 16 cm. Unm inseto  esta
éo lado de fora do copo, a tcm do tepo, enquanto,
do lado de dentro, & 5cm do topo, estd uma gota de
mel, A gota e o inseto encontram—-se em geracrizes
€o cilindro que siao simétricas em relagiao ao eixo
do cilindro, A menor distancia gue o inseto deve an-

dar para atingir a gota de mel é
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ABCDEF & um hexégcﬁo regular. BD encontra AC em

los KCM e ACE é

X

e, encontra EC em M. A razao das areas dos triangu-

1 R-E
\9‘6 C] SR
1 o+ R 3
{B) £ a
1 s
{C) 5 kem
1 Sace 9
{D} 3
1
{E) 3
20. As imagens, no plano complexo, das raizes da equa-
cdo (z + 1)4 =z
{A) sdo vértices de um trianguloc equilatero.
{B) sdo vértices de um guadrado.
(¢f sdo colineares.
(D) pertencem a um mesmo circuloc cujo centro é a
origem. ' ’
{E) pertencem a um mesmo guadrante.
21. A equagéo‘ [ 2+ 3 | =ax+ 1
(A) ndo possui solucdo para a < « 2
(B} possui duas solugdes 'para a >2
(C) possui solugao dnica para a <—32-
(D} possui solugdo Gnica para -2 < a <-§
j,ﬁ possui duas solugdes.para -2 < a<—§
22. Num trapézio retangulo circumscritivel, a altura &
igual a
{A) mnédia aritmética das bases.
(B} meédia geométrica das bases. -
(€) mnmédia harmdnica das bases. '
(D) soma das bases.
{E) Adiferenca das bases,
23. x2e1 >kx para todo x real se, e s6 se
(&) k <0 x-kx+1 >0
(B} k>0 LA RO . k>4
)y —-1<x <1 a0 ~ k-4
Pﬁ -2 <k <2 k<2
E} k>3
24. © lugar ggométrico dos pontos do espago que equidis
tam de trés pontos colineares distintos &
(&} uma reta. :
(B) um plano.
{C} uma esfera.
{D} um ponto.
vazio.
25. 0 coeficiente de x° no desenvolvimento de
x> e3x% s 3xe 112 &
(A) 1260 (T R P) P
21 630 .
{C) 315
{D} 2390
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1T (Beb) N

= g*y b+ bty 2Bbh - 2rl - 2bk
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b= 2Bb
B+b
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